贺青出任上海国资委主任 刚辞去国泰君安董事长一职



证券时报记者 孙翔峰

昨日,国泰君安证券公告,贺青因 工作调动申请辞去董事长职务

当天下午,上海市国资委召开系统 干部大会,宣布了市委关于市国资委主 要领导调整的决定: 贺青任中共上海市 国有资产监督管理委员会委员会书记, 批准其任上海市国有资产监督管理委

近期,上海金融业人事变动相对集 中。据上海市委组织部发布的6名干部 任职前公示,其中有4人为金融企业高 管,涉及中国太保、海通证券、上海银行 等机构。

贺青辞去董事长职务

昨日,国泰君安证券公告,贺青因 工作调动申请辞去该公司董事长、董 事、战略及ESG委员会主任委员以及在 该公司担任的其他一切职务。在新任 董事长任职之前,由副董事长王松履行 董事长等职责。

国泰君安在公告中提到,贺青自 2019年9月加入公司以来,带领国泰君 安及全体员工积极抢抓上海区域性国 资国企综改试验机遇,研究提出"三个 三年三步走"战略路径构想,始终锚定 "受人尊敬、全面领先、具有国际竞争力 的现代投资银行"愿景目标,持续筑牢 "综合服务平台、领先数字科技、稳健合 规文化"核心能力三支柱,加快培育"科 创金融、普惠金融、区域金融、绿色金 融、跨境金融""五大金融"领先发展优 势,开创公司高质量发展新局面,进一 步巩固提升了公司的行业竞争优势。

据上海国资委官微消息,昨日下 午,上海市国资委召开系统干部大会, 市委常委、组织部部长张为出席会议并 讲话。会议宣布了市委关于市国资委 主要领导调整的决定: 贺青任中共上海 市国有资产监督管理委员会委员会书 记,批准其任上海市国有资产监督管理 委员会主任。

任职曾横跨 银、证、保多个领域

从贺青的履历来看,他长期在上海 国资系统内的金融机构任职,横跨银、 证、保多个业务领域,对金融系统深入 了解。

履历显示,贺青1972年出生,曾先 后担任美国大通银行上海分行企业金 融部经理、上海银行浦东分行国际业务 部经理、行长助理,上海银行国际业务 部总经理、公司金融部总经理、行长助 理,上海银行副行长兼上海闵行上银村 镇银行股份有限公司董事长、上银基金 管理有限公司董事。

离开银行体系以后,贺青加入中国 太保,先后担任副总裁,执行董事、总裁 等职务,期间兼任中国太平洋财产保险 股份有限公司董事、中国太平洋人寿保

险股份有限公司董事、太平洋资产管理 有限责任公司董事。2019年9月,贺青 加入国泰君安,2020年2月起任国泰君 安董事长、执行董事。

在贺青带领下,过去几年国泰君安 在多个业务领域取得突出成绩。在财 富管理业务上,国泰君安旗下国君资管 率先获得了公募基金牌照,华安基金的 控股权也被国泰君安收入囊中。9月 份,国泰君安又与安联集团签署《股权 转让协议》,约定由国泰君安收购安联 集团所持有的国联安49%的股权。若 本次交易顺利完成,国泰君安将实现 "一参一控一牌"的公募基金牌照全线

贺青加入国泰君安之时,正赶上科 创板开市首年,在国泰君安的几年中, 他强调以金融力量反哺实体经济,助力 高水平科技自立自强。

11月1日,新华社还发布了贺青的 一篇专访。在专访中,贺青进一步阐述 了发挥上海金融市场齐备、金融开放程 度较高、金融机构和人才集聚等优势, 贯通合力,积极助推科创中心建设,服 务构建现代化产业体系的想法。

在专访中,贺青表示,金融科创"双 中心"联动成全球城市竞争重要特征。 金融、科创"双中心"联动将促进"科技-金融-产业"高水平循环。一方面,"双 中心"联动有助于促进产融结合,提升 金融服务实体经济质效,校准金融创新 的航向,防止出现金融空转、脱实向 虚。另一方面,"双中心"联动有助于以 金融活水打通科技创新链条,以科技创 新推动传统产业改造升级、新兴产业持 续发展和未来产业培育,助力构建现代 化产业体系。

上海金融业人事大变动

上海近期金融圈人事频繁变动。

据"上海发布"日前消息,上海市委组织 部发布6名干部的任职前公示,其中4 人为金融企业高管,涉及了中国太保、 海通证券、上海银行等多家金融机构。 加上昨日公布的贺青动态,上海已经有 5家大型金融机构的领导将调整。

在公布的名单中,有两人都来自上 海银行。其中,上海银行行长、党委副 书记、副董事长朱健,拟任市管企业正 职。上海银行党委副书记、副行长施红 敏也同样拟任市管企业正职。

从公开履历来看,朱健1971年出 生,金融系统履历丰富,在证监系统、国 泰君安、上海银行都工作过。

施红敏工作履历主要集中于银行 系统,曾长期在建设银行供职。历任建 设银行计划财务部财务处副处长、综合 处副处长,建设银行上海市分行第一支 行副行长,中国建设银行信用卡中心党 委委员、总经理助理、副总经理等职务

当日同步公布的名单还涉及中国 太保和海通证券。中国太平洋保险集 团总经理、党委副书记傅帆,拟任市管 企业正职。海通证券党委副书记赵永 刚拟任市管企业正职。

傅帆,1964年出生,曾任上投实业 投资公司副总经理,上投摩根基金管理 有限公司副总经理,上海国际信托有限 公司总经理、副董事长,上海国有资产 经营有限公司董事长,上海国际集团有 限公司董事、总经理等职务。傅帆拥有 研究生学历、硕士学位、经济师职称。

赵永刚,1972年出生,自2021年5 月起担任海通证券党委副书记,2021年 6月起担任海通证券监事会副主席、职 工代表监事。赵永刚在海通证券之外 的履历基本集中于中国太保。他于 1995年入职,在中国太保重庆分公司沙 坪坝支公司工作。至2021年离开时,赵 永刚担任过工会主席、党委组织部部 长、党委委员、副总裁等职位。

我与证券时报这样结缘

我是上个世纪90年代中 期,读大学期间就开始接触证券 时报。记得当年学习证券投资 的时候,班上有位同学每天去买 证券时报,还认真做笔记。印象 尤其深刻的是,他根据证券时 报上登载的行情信息画K线图, 画得特别工整,还用不同的颜 色来标注各种技术指标、趋势 线。这位同学后来成了私募业 的"大拿"。那个年代的证券时 报,对我而言是权威的象征,是 观察证券市场波动的窗口。

读研究生阶段,我开始接 触到证券时报的记者,对国内 证券市场"三大报"有了更多了 解,增加了我对证券时报的敬 意。证券时报的记者打破了我 想象中对记者群体的形象,他 们不仅在第一时间冲到新闻现 场采访报道,活力满满,更让我 印象深刻的是,他们愿意花大 量时间和精力去做各种研究类 的深度报道,挖掘资本市场各 种现象背后的深层次原因,尝 试提出建设性的解决之道。

记得有一次,我与证券时报 一位资深记者交流,他信手拈来 各种技术指标,分析股市运行趋 势,甚至还把股市牛熊轮回上升 到哲学层面。这种交流对我后 来的研究工作帮助良多。

毕业后我从事研究工作, 成了证券时报的作者,作为专 家参与了证券时报组织的一些 活动和内部座谈会,在某种程 度上见证了证券时报顺应时代

变化不断发展、主动变革的过 程。证券时报经常邀请不同观 点的作者围绕资本市场和经济 运行中出现的热点、难点问题发 声,引领市场讨论走向深入,推 动形成更大共识。难能可贵的 是,每一次证券时报邀请专家学 者开内部座谈会,大家都能畅所 欲言,在观点碰撞中激发脑力风 暴,互相启发,形成真知灼见。

面对纸媒的普遍困境,证券 时报不断适应新媒体时代,主动 走出舒适区,探索立体的传播渠 道和丰富多元的传播方式,打造 出几个行业内颇有影响力的头部 微信公众号和资本市场全覆盖的 新媒体矩阵,用户规模可观。

在证券时报创刊三十周年 之际,我首先祝贺证券时报在 过去三十年中取得的可喜成 结,期待在百年未有之大变局 的新时代,面对我国经济社会 发展转型的重要关口,尤其是 建设中国特色现代资本市场的 重要时期,证券时报发挥更重 要的作用。一是更好发挥证券 市场信息披露主流媒体的优 势,进一步加深与上市公司的 连接和服务,利用新技术提升 信息披露的效率,更好挖掘信 息披露的内在价值。二是为建 设中国特色现代资本市场贡献 媒体力量,继续展开深度挖掘 和报道,凝聚共识,助力市场稳 定健康发展。三是做好有态 度、有温度、有深度的新媒体, 成为投资者可以信赖的港湾。

(作者系国务院发展研究 中心金融研究所副所长)



中国基金业25周年25人

中国公募基金1998年破土而生,诞生了第一批公募基金管理公司,行 业高速发展序幕正式拉开。伴随中国经济高速发展和居民财富迅速积累。 中国公募基金行业栉风沐雨25年,公募基金管理机构如雨后春笋般涌现, 目前共有基金管理机构150余家,资产管理规模突破27万亿元,呈现出蓬 勃发展态势。作为普惠金融的积极践行者,中国公募基金行业助力投资者 分享资本市场改革发展红利,已经成为资本市场长期稳定的"压舱石"。

回溯25年发展历程,公募行业梯队格局不断重构,不少公司保持卓越

创新和探索,为行业发展注入新活力。

公募基金行业的核心竞争力是人才,行业的发展离不开优秀人才的支 撑。恰逢中国公募基金业25周年,证券时报推出"中国基金业25周年25 人",综合基金业绩、持有人获得感等多个维度,通过严格量化指标和严谨 定性指标,从公募基金行业中筛选出为行业发展作出贡献的领军人,用以 鼓励和表彰其为推动中国基金业发展做出的努力。

作为公募基金行业发展25年的见证者和参与者,25位行业领军者既

位行业领军者掌舵公司管理资产规模高达15.27万亿元,占公募基金总规

前人栽树,后人乘凉,公募基金行业的发展离不开传承的力量。在此, 我们一并向为行业发展做出卓越贡献,已经离开这个行业或者从这个行业 **七行者表达致敬和感谢。**

凝心聚力再扬帆, 笃行不怠向未来! 以25位行业领军者为代表的中 国基金业将凝聚信心,提升专业能力,提高投资者获得感,合力推进行业高

